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Ata nº. 051/21 
 
 
 
  Ata da 51ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima primeira Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para 
que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata 
da Sessão anterior. Ata da 50ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e dois de setembro de 
dois mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta 
Casa será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente 
colocou em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 50ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0106/2021 – Prefeitura Municipal 
de Porto Real – Fixa valor para Pagamento de Obrigações de Pequeno Valor/RPV Decorrentes de 
Decisões Judiciais, nos Termos do Artigo 100, Parágrafos 3º e 4º da Constituição Federal de 1988 e 
dá outras Providências. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente 
encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 
que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0072/2021 – Vereador Elias Vargas de Oliveira – Obriga a 
Colocação de Placas em Unidades de Saúde no Município ou Suas Conveniadas, com Informação 
sobre os Médicos que Realizam Atendimento ao Público. Terminada a leitura o Presidente 
encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores 
Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 
que fizesse leitura da Moção de Congratulações ou Louvor nº 0015/2021 – Vereador Diego Graciani 
de Almeida – Senhor Elderson José Landim e Senhora Eliane Vilela Suckow Landim. O Primeiro 
Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Moção. O 
Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e falou que em tempos de 
crise era difícil manter um estabelecimento, falou que era de família de comerciante, e que para manter 
o estabelecimento do homenageado era preciso mais de quinze funcionários; falou que queria que a 
cidade crescesse e gerasse cada vez mais empregos; se sentia orgulhoso pela homenagem, pois 
acompanhava desde o início em sua casa vendendo pizza; falou que muitos pensavam em desistir, mas 
que eles eram só trabalho e que se sentia feliz em entregar a moção aos dois. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Fernando Beleza que desejou a todos um bom dia e parabenizou os 
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homenageados pelo belo trabalho na cidade; falou que o atendimento era maravilhoso a todos, uma 
pizzaria que era um marco na cidade gerando emprego e venceu a covid; desejou que Deus os 
abençoasse; parabenizou o autor. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fábio Maia que 
parabenizou o autor e os homenageados; falou que em tempos de crise se lembrou da pizzaria na casa 
do Elderson e que cresceu; falou de seu comércio e que sabia o que era ser comerciante em Porto Real, 
falou dos cidadãos que saíam da cidade para comprar em outros municípios. O Presidente passou a 
palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e ficou feliz com a moção; 
parabenizou os homenageados e falou que a pizzaria gerava emprego e renda; falou das dificuldades 
do mundo, crise financeira e covid e eles sempre atendendo todos bem, assim como seus funcionários. 
O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que desejou a todos um bom dia e parabenizou o 
autor; falou que era importante reconhecer todos os comerciantes; falou que os homenageados eram 
guerreiros e que passaram pelo momento de prova, uma vez que vários comércios fecharam; falou da 
qualidade da alimentação e que era para poucos terem sobrevivido. O Presidente parabenizou o autor, 
os homenageados e falou da dificuldade que os comerciantes enfrentavam, com a pandemia e 
concorrência, parabenizou o casal pelo empreendimento; falou da empregabilidade e da ajuda que isso 
dava à sociedade; desejou que eles crescessem e expandissem cada vez mais. O Presidente convidou o 
autor para entregar a homenagem. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 
forem favoráveis, permaneçam como estão. A Moção de Congratulações ou Louvor nº 0015/2021 – 
Vereador Diego Graciani de Almeida – Senhor Elderson José Landim e Senhora Eliane Vilela 
Suckow Landim foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para 
que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0075/2021 – Vereadores Carlos Antonio de Lima, Elias 
Vargas de Oliveira e Fábio Nunes Maia – Acrescenta ao Artigo 2º os Incisos X, XI, XII, XIII, XIV, 
XV XVI e seus Parágrafos, da Lei nº292, de 28 de Fevereiro de 2007, que Estabelece Critérios sobre 
a Concessão de Gratuidade nos Transportes Coletivos Permitidos ou Concedidos no Município de 
Porto Real/RJ. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de 
Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 
Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0426/2021 – 
Vereador Carlos Antonio de Lima – Desenvolver Programa de Amparo às Pessoas com Doenças 
Terminais e seus Familiares no Município de Porto Real/RJ. O Primeiro Secretário leu a referida 
Indicação. Terminada à leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo 
para que ele pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e colocou 
em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um 
bom dia e leu à justificativa anexada à ata. O Presidente passou a palavra pra o Vereador Renan 
Márcio que parabenizou o autor e falou que as doenças o problema era causado ao paciente e da 
família e que o autor sempre pensando no bem da sociedade; desejou que o Executivo tratasse a 
Indicação com carinho. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0426/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima 
– Desenvolver Programa de Amparo às Pessoas com Doenças Terminais e seus Familiares no 
Município de Porto Real/RJ foi aprovada por unanimidade. O Vereador Carlinhos reassumiu a 
Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 
0438/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Construção de Academia ao Ar Livre no Bairro 
São José. O Primeiro Secretário leu a referida Indicação. Terminada à leitura, o Presidente colocou em 
Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que leu a justificativa 
anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e 
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falou da importância dessa academia, saúde e prática de esporte. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fábio Maia que parabenizou o autor. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, 
aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0438/2021 – Vereador Luís 
Fernando da Silva – Construção de Academia ao Ar Livre no Bairro São José foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 
0498/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Criar a Semana de Conscientização e Apoio aos 
Portadores de Doença de “Parkinson” no Município. O Primeiro Secretário leu a referida Indicação. 
Terminada à leitura, o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a 
palavra para o autor que leu a justificativa anexada à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0498/2021 – 
Vereador Fábio Nunes Maia – Criar a Semana de Conscientização e Apoio aos Portadores de 
Doença de “Parkinson” no Município foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o 
Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projeto a ser 
Discutido e Votado nesta Fase da Sessão. Primeira Discussão e Primeira Votação. O Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0006/2021 – Vereador 
Renan Márcio de Jesus Silva – Institui no Âmbito do Município de Porto Real a Instalação de 
Pipódromos, e dá outras Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que 
solicitou a dispensa da leitura do referido Projeto uma vez que já foi lido e que fossem lidos somente 
seus Pareceres. O Presidente colocou em Discussão o referido Pedido. Não havendo inscritos, colocou 
em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi 
aprovado por unanimidade. O Primeiro Secretário leu os Pareceres. Terminada a leitura, o 
Presidente colocou em Primeira Discussão o referido Projeto. Não havendo inscritos, colocou em 
Primeira Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. O Projeto de Lei nº 
0006/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Institui no Âmbito do Município de Porto 
Real a Instalação de Pipódromos, e dá outras Providências foi aprovado por unanimidade em 
Primeira Discussão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a Terceira Fase, Indicações 
e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador Renan Márcio de Jesus Silva se 
tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio indicou a pavimentação do trecho da 
calçada em frente à FAETEC, no Bairro Novo Horizonte. O Presidente colocou em Discussão a 
referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ter sido pedido dos pais de 
alunos da Escola Eliana Provazi que muitas vezes precisavam utilizar a rua para levar seus filhos à 
escola, podendo causar acidente, pois em se tratando de criança todo cuidado era pouco; pediu ao 
Poder Executivo prioridade nessa Indicação. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego 
Graciani que parabenizou o autor e falou que segurança tinha que ser aprovada em primeiro lugar; 
falou de um redutor que indicou lá e desejou que fosse atendido. O Presidente passou a palavra para o 
Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor. O Presidente parabenizou o autor e falou que lá 
realmente passava muitas pessoas, necessitando da calçada. Não havendo mais inscritos, colocou em 
Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan 
Márcio foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Diego Graciani de 
Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou a limpeza da Rua 
Estevão Domingos Pederassi, no Bairro Ettore. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou ser um bairro que tinha carinho e 
freqüentava muito lá, falou que faz tempo que a equipe de roçada não limpa lá, pediu com certa 
urgência a pedido de moradores. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Diego foi aprovada por 
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unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou para a Quarta Fase, Explicações 
Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha algum Vereador inscrito para as 
Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada a Quarta Fase, o Presidente 
passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 
Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de Almeida, 
Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos 
um bom dia e melhoras ao Vereador Ronário. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís 
Fernando da Silva, Líder do PSD, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando 
Beleza desejou a todos um bom dia, parabenizou sua amiga Márcia Cunha. O Presidente passou a 
palavra o Vereador Fábio Nunes Maia, Líder do DC, para que caso queira, faça uso da mesma. O 
Vereador Fábio Maia desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra a Vereadora 
Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, para que caso queira, faça uso da mesma. A 
Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Elias 
Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias 
desejou a todos um bom dia. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase 
Lembretes. O Presidente leu a justificativa de ausência do Vereador Ronário. Terminada a Sexta Fase, 
o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente 
deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e sete minutos desejando a todos um bom dia. Eu, 
Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  
 
 
 
Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 

 

Fábio Nunes Maia (2º Vice-Presidente): __________________________________________________ 

 
 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 
 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 
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  Ata da 51ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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